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1. Galileo observó las lunas de Júpiter en 1610. Descubrió que Io, el satélite más 
cercano a Júpiter que pudo observar en su época, poseía un período orbital de 1,8 
días y el radio de su órbita era aproximadamente tres veces el diámetro de Júpiter. 
Así mismo, encontró que el período orbital de Calixto (la cuarta luna más alejada 
de Júpiter) era de 16,7 días. Con estos datos, suponiendo órbitas circulares y 
sabiendo que el radio de Júpiter es de 71500 km, calcula: (2p) 

a) La masa de Júpiter. 
b) El radio de la órbita de Calixto. 

 Datos: Constante de gravitación universal, G = 6,67·10-11 N m2 kg-2. 
 

2. Una carga puntual produce, a distancia r, un potencial eléctrico de 10 V y un 
campo de módulo E: (2p) 

a) ¿Cuánto vale el potencial en otro punto en el que el campo es E/4? 
b) Si en ese punto colocamos una carga puntual con el doble de valor que la 

anterior, ¿a qué distancia de la carga original se anulará el campo eléctrico 
resultante? ¿Y el potencial? 

 
3. Un electrón que tiene una energía cinética de 100 eV recorre sin desviarse de su 

trayectoria una distancia de 10 cm en la que existe un campo eléctrico uniforme. 
Si la velocidad del electrón a la salida del campo eléctrico es igual a la mitad de 
la velocidad con la que accede al campo, calcula: (2p) 

a) La velocidad inicial del electrón. 
b) La variación que experimenta su energía cinética expresada en eV. 
c) La expresión vectorial del campo eléctrico atravesado. 
d) Si se lanza otro electrón con la misma celeridad, pero en dirección 

perpendicular al campo, ¿Qué distancia mínima habrá recorrido después 
de 2 ms? 

Nota: 1 electrón-voltio (eV) es la energía cinética que recibe un electrón al someterse 
a una diferencia de potencial de 1 voltio. 
Datos: Constante dieléctrica del vacío, ε0 = 8,85·10-12 N-1 m-2 C2; Valor absoluto de 
la carga del electrón, e = 1,60·10-19 C; masa del electrón me = 9,11·10-31kg. 

 
4. Las líneas de campo permiten representar gráficamente un campo. Responde de 

forma razonada a las siguientes cuestiones: (2p) 
a) ¿Se mantiene constante el valor del campo sobre estas estas líneas? 
b) ¿Se pueden cruzar dos líneas? 
c) ¿Qué relación tienen con las superficies equipotenciales? 
d) Representa las líneas de campo y las superficies equipotenciales de un 

dipolo eléctrico. 
 

5. El radio de un planeta es la tercera parte del radio terrestre y su masa la mitad. 
Compara, en función de los correspondientes valores terrestres: (2p)  

a) El valor de la gravedad en su superficie. 
b) La velocidad de escape del planeta. 
c) La densidad del planeta. 
d) La altura a la que llegaría un objeto lanzado desde la superficie con una velocidad 

inicial igual a la mitad de la velocidad de escape. 
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